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Referat fra bestyrelsesmøde i FrivilligCenter Greve  

 

Dato: 11. marts 2024 

Tid: 10 – 12 

Sted: Greve Borgerhus, lokale 27 

Til stede: Freddy, Britta, Inge Line Høyer, Inge Lise Jensen, Jane, Mohammed, Emilie (ref.) 

Afbud: John, Ruth og Mette.   

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden.  

- Dagsorden godkendt af bestyrelsen.  

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde.  

- Godkendelse af referat fra sidste gang. Men undtagelse af ændring af det første 

bestyrelsesmøde, som blev rykket til 11. marts for at årsregnskab var klar.  

3. Godkendelse af årsregnskab (Inge Lise Høyer).  

- Årsregnskabet godkendt.  

 

4. Godkendelse af årsberetning 2023 (Emilie) 

Årsberetning godkendt.  

  

5. Generalforsamling:  

• Valg til bestyrelsen og indstilling af ekstern ressourceperson. (Freddy) 

Freddy, Ruth og Jane er på valg og genopstiller alle tre.  

Inge Lise Jensen og John ønsker ikke genvalg som suppleanter. 

Mohammed indstilles igen som ekstern ressourceperson.   

Mette Egeberg ønsker ikke genvalg som eksternressourceperson.  

Bestyrelsen indstiller Erik Bræstrup Sund som ekstern ressourceperson. Erik sidder i 

BUS.  

• Kontingent (Freddy) 
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Bestyrelsen indstiller til at hæve kontingentet til 200 kr., eftersom CFSA bliver 

skåret og vi derfor ikke får mulighed for at afholde gratis kurser i løbet af året.  

 

6. Afrapportering fra FriSe’s årsmøde og generalforsamling (Emilie). 

-  Mona og Emilie deltog i fredags i Frises årsmøde, der omhandlede frisættelse. Ove Kaj 

Pedersen holdt oplæg: om regerings ønske om at gå fra velfærdsstat til 

velfærdssamfund, hvor civilsamfundet og partnerskaber har stor betydning. Han 

understregede, at bolden var hos os, og vi skulle være med til at definere, hvordan 

fremtiden så ud. Derudover var Theresa Andersen (SF) og Karin Liltorp (Moderaterne) 

til en samtale om hvordan fremtiden skal se ud, de ønsker i den grad at se på 

tilskudsaftalen og driftsmidler. Konklusion fra i fredags for mig er, at vi skal stå endnu 

mere fast på vores drømme og visioner, hvad vi kan og ikke kan og samtidig skubbe 

endnu mere på, så vi kan være med til at definere, hvordan samarbejdet mellem 

kommune og civilsamfund skal se ud lokalt i Greve.  

 

7. Socialkompas (Emilie)  

- Efter møde med Borgmesteren og Kommunaldirektøren den 7. december blev vi lovet 

at socialkompasset kom på udvalgsmødet i feb. Det kommer dog først på 20. marts, så 

vi er desværre stadig nødt til at afvente.  

 

8. Førstehjælpskurser (Emilie) 

- Vi har fået bevilliget fire førstehjælpskurser. Emilie forslår at sprede dem ud i 

kommunen for et skabe endnu mere synlighed i: Greve, Greve Nord, Karlslunde og 

Hundige. Bestyrelsen godkender forslaget.  

  

9. Greve Sommerfestival (Emilie).  

- Planlægningen til årets Greve Sommerfestival er fuld gang, der er allerede 21 

(foreninger/virksomheder) der har tilmeldt sig.  

- FCG skal igen i år have en stand med sjove aktiviteter og en skattejagt for at sikre, at de 

besøgende kommer rundt til alle boder.  

- Jane har meldt sig til at tage en vagt i boden.  
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10. Frivillig Fredag: dialogmøde, frivilligpris, grøn fællesskabspris og oplæg (Emilie).  

- Efter mange års forsøg, er Sundhed og Omsorg gået med på at se på mulighederne for 

at slå Frivillig Fredag og Dialogmødet sammen, dette skal på udvalgsmøde i april. Jeg 

har søgt Velliv Foreningen til vores del af finansiering og har talt med Ingerfair, som 

holdt oplæg for to år siden. De vil gerne holde oplæg igen denne gang om det gode 

psykosociale arbejdsmiljø i frivilliggrupperne.  

- Arrangementet skal stadig afholdes i Greve Borgerhus.  

 

11. FCG-status – herunder fundraising og nye projektideer (Emilie) 

- Der er fuld gang i fundraisingen på det lille kontor. Emilie har sendt to ansøgninger 

afsted til Ebbefos Fonden og TrygFonden: Til at kunne ansætte en fællesskabsguide til 

at hjælpe sårbare ud i fællesskab og etablere en social café i Greve Borgerhus, der skal 

drives af projektet målgruppe: sårbare unge og voksne.  

- Signe og Emilie ønsker at søge midler til at lave sansehave omkring Greve Borgerhus 

med flere opholdssteder. Haven skal være en byhave for alle greveborgere, men skal 

også forsøge at rykke foreningsaktiviteterne udenfor samt skabe større bevidsthed om 

natur og biodiversitet. Tanken er at der skal køres forløb i haven for fx stressramte, 

sårbare unge, ældre etc.  

  

12. Projekter:   

- Unge Bevæger Foreningen (Mona):  

Mona har fået etableret et godt samarbejde med alle fem foreninger: Greve Håndbold 

og fodbold, Tennis, , men der er forskel på de fem foreninger og deres størrelse. Der 

har allerede været det første unge arrangement i Greve Tennis og der er flere på vej.  

Mona vil i løbet af dette projekt år få lavet to videoer, da hun har lavet en god aftale 

med en videoproduktion: Den første video har fokus på: Hvad kan projektet gøre for de 

unge og hvad mærker man ude i foreningerne det gør. Video nr. 2: Fokus på de unge, 

de unge skal interviewes og fortælle hvad de får ud af at være en del af projektet. 

Mona har løbende sparring med DIF, der har gang i et projekt der minder om. Der er 

tilknyttet flere unge studerende til projektet, fire i alt både fra RUC og DPU, som er med 

til at belyse nogle af aspekterne i projektet.  
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- FriRum (Emilie):  

FriRum har fået etableret en god frivilliggruppe 8 frivillige, der hver torsdag sikrer et 

trygt og socialt mødested for de unge. Vi har fået godt samarbejde med 

modtageklasserne i Greve, hvilket har gjort at der kommer langt flere unge. I 

gennemsnit er vi mellem 10-15 unge pr. gang.  

- Tank Op (Emilie):  

Tank Op er nået op på 9 frivillige i hverdagsrådgivningen og 6 frivillige i sprogcaféen.  

Vi har hjulpet 285 personer og har i alt afholdt 1029 rådgivninger. Karen er lige nu på 

Tank Op, da vi ikke kan starte op socialkompasset og ikke har fået en praktikant. Vi 

håber meget at der kommer en praktikant til efteråret.  

- Frivillig i Fællesskab (Emilie):  

Alle eleverne på STU har været igennem workshops og har hørt rollemodelsoplæg, hvor 

en ung fortalte hvad frivilligt arbejde har gjort for hendes liv.  

Vi har lige haft en forløb på strandcenteret, hvor 8 elever har lavet aktiviteter med de 

ældre, vi har holdt fastelavn, spillecafé og neglesalon – det var en stor succes. Der er 

flere unge på STU, der gerne vil med når vi starter et nyt forløb op efter påskeferien.  

 

13. Nyt fra fritidsråd og brugerråd (Freddy) 

Brugerråd: Vi har været til møde om sameksistens af daginstitution og borgerhus og fælles 

brug af lokalerne og udearealer.  

Der arbejdes på at slå Idræts- og fritidsråd dem sammen til et folkeoplysningsudvalg.  

 

14. Datoer for de næste tre bestyrelsesmøder.  

Vi fastlægger mødedatoer på det konstituerende møde efter generalforsamling, men 

forhåbningen er have et møde i juni, september og november.  

15. Evt. 

- Efter generalforsamling skal der samles op på, hvad skal der arbejdes videre med ift. at 

FCG skal være med til at definere samarbejdet.  

- Der skal åbnes op for at flere kan deltage i Frise årsmøde og generalforsamling. Skal 

tages op på mødet i november ift. hvem der gerne vil med.   


